Kepler 1. torvénye szerint a Fold a Nap koriil ellipszis alakt palyan kering, amelynek egyik gydjtépontjaban all a
Nap (1. abra).

a keringés sikja /

1. dbra

Januér 3. koriil vagyunk legkdzelebb a Naphoz, és julius 3. koriil keriiliink legtavolabb téle. A nappalok hosszanak
évi valtozasat azonban legnagyobbrészt nem ez okozza, hanem az, hogy a Fold palyasikja nem esik egybe az egyenlit6
sikjaval. Ett6l hosszabbak az északi féltekén nyaron a nappalok, télen pedig az éjszakék, és ezt a Naphoz valé kozeledés
csak egészen kismértékben modositja.

2. dbra

A 2. abréan lathato, hogy a Naphoz kézeledve né a Foldon a megvilagitott feliilet. A Fold egy pontja ilyenkor tovabb
tartozkodik a megvilagitott részen, vagyis megnd a nappal hossza.

Gelencsér Eva (Gy6r, Révai M. Gimn., L. o. t.)
dolgozata alapjan

Megjegyzések:

1. Masféleképpen is befolyésolja a nappal hosszat az, hogy a Fold kozelebb keriil a Naphoz. Mivel a Fold nemcsak
forog, hanem pélyajan eldre is halad, a Foldon egy adott pont két delelése koz6tt nem 360°-ot fordul el, hanem annal
tobbet. Kepler II. torvényébsl — a Napbdl a Foldhoz huzott sugar egy nap alatt napkozelben és nap tavolban ugyan-
akkora teriiletet strol (3. abra) — kiovetkezik, hogy legnagyobb szogelfordulasnyira a két delelési allapot napkozelben
van.

3. dbra

Ekkor leghosszabb tehat a két delelés kozott eltelt idG, amit napi napnak neveziink. A hosszabb napi napon beliil
a nappal is ardnyosan hosszabb lesz.
2. A fenti okok miatti valtozasok mértékét az 1762. feladat megoldasaban kozoljiik (1. a 42. oldalt).
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